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Hazasparok leiiltetése a kiraly asztalahoz

Probléma (R. Bacher, 2008)

Legyen p paratlan prim és M = pT_l. Igaz-e, hogy akarhogyan is

adottak a di, db, d3, ..., dy nemnulla elemek az F,, testben, a test
2M db nemnulla eleme feloszthaté diszjunkt (a;, b;) parokba
(1 < i< M) agy, hogy minden i-re a; — b; = d; legyen?
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Hazasparok leiiltetése a kiraly asztalahoz

o

p= 11, M = 5, (d17d27d37d4a d5) = (152747434)
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Hazasparok leiiltetése a kiraly asztalahoz

p = 11, M = 5, (d1;d27d37d4a d5) = (1a2747474)
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Preissmann, Mischler (2009): llyen felosztas mindig létezik.




Tovabbgondolas F)-re

Legyen p paratlan prim, n > 2 egész és M = %. Igaz-e, hogy
akarhogyan is adottak a di, db, ds, ..., dyy nemnulla elemek
[Fp-ben, a test 2M db nemnulla eleme feloszthaté diszjunkt (aj, b;)

parokba (1 </ < M) agy, hogy minden i-re a; — b; = d; legyen?

Ellenpélda

[F3-ben a 8 nemnulla elem nem oszthats fel Ggy parokra, hogy
minden parban (1,0) legyen a kiilonbség.

Tétel (Karasev, Petrov, 2012)

Ha minden i-re megadunk egy n elemdi, csupa lineérisan fiiggetlen
vektorbdl all6 listat, melybdl d;-t valasztanunk kell, akkor tudunk
agy valasztani a listakbdl, hogy a kapott feladat megoldhaté legyen.
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A sejtés [Fo-re

Mi a helyzet F5-ben? Péros sok elem van, igy a nullat is bevessziik
a parositandé elemek kozeé.

Ellenpélda
F3-ben az elemek &sszege 0, igy ha ) d; # 0, a feladat
megoldhatatlan.

Sejtés (Balister, Gyéri, Schelp, 2008)

A parositasi feladat mindig megoldhaté, ha > d; = 0.

Az altalam vizsgalt probléma

Legyen n > 2 &s N = 2", és legyenek adottak most csak a dj, do,
..., dpg nemnulla kiilénbségek, ahol M < %N. Szeretnénk keresni
csupa kiilonboz6 a1, as, ..., ap, b1, bo, ..., by vektorokat, melyekre
minden i-re teljesiil, hogy a; — b; = d;. Maximalisan mekkora M-re
tudjuk ezt belatni?
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Egyszerli mohd médszer

Az aldbbi mohé médszer mikadik M < %N esetén: tegyiik fel,
hogy az a1, ...,a;_1 és by, ..., bj_1 kiildnbségeket mar
kivalasztottuk. Legyen ekkor {a;, b;} egy tetszéleges d; kiilonbségii
par, melynek még egyik tagjat sem hasznaltuk.

Ekkor sosem akadunk el, hiszen %N db d; kiildnbségii par létezik
F3-ben, és mi eddig még csak 2(i — 1) < 1N — 2 vektort
valasztottunk ki, tehat van még olyan par, melynek mindkét tagja
szabad.
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A haromrészes mohd mddszer

Tétel (sajat eredmény, 2020)

A feladat megoldhaté M < %N esetén is.

Legyen adott a d € F] nemnulla kiilonbség.
o Ha d 0-val kezdddik, akkor a d kiilénbségii vektorparok kdzott
272 db 0-0 par és 2"~2 db 1-1 par van.
e Ha d 1-gyel kezdddik, akkor mind a 2"~! db d kiilonbségii
vektorpar 0-1 par.
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A haromrészes mohd mddszer

Bontsuk harom csoportba a megadott kiilonbségvektorokat agy,
hogy az 1. és a 3. csoportba 0-val kezd6d6, a 2. csoportba 1-gyel
kezd6d& vektorok keriiljenek.

B, db Cdb B, db
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A haromrészes mohd mddszer

Bontsuk harom csoportba a megadott kiilonbségvektorokat agy,
hogy az 1. és a 3. csoportba 0-val kezd6d8, a 2. csoportba 1-gyel
kezd6d6 vektorok keriiljenek.

Majd rendeljiink vektorparokat az élekhez mohén balrél jobbra
haladva Ggy, hogy az abran lathaté megszoritasok teljesiiljenek a
hozzarendelt vektorok kezdeteire:
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A haromrészes mohé mddszer - mikor miikodik?

Allitas
A haromrészes mohé médszer minden esetben miikodik, ha
teljesiilnek az alabbi feltételek:

o B < %N

e B +C< %N

o C+2B, < leN

Ez alapjan a problémat megoldottuk, ha B + %C < %N és
B+ %C < %N, ahol B a 0-val kezdédé és C az 1-gyel kezd6d6
kiilonbségek szama.
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A haromrészes mohé mddszer - mikor miikodik?

Ez alapjan a problémat megoldottuk, ha B + %C < %N és
B+ %C < %N, ahol B a 0-val kezdédé és C az 1-gyel kezd6ds
kiilonbségek szama.
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Kezdetek aranyanak szabalyozasa linearis transzformaciéval

Lemma

Legyen o : F) — [F] egy Fo-vektortér-automorfizmus. Ekkor a df,
dy, ..., dy € F3 kiilonbségekre pontosan akkor oldhaté meg a
probléma, ha az a(di), a(d2), ..., a(dm) kiilonbségekre megoldhatd.

Igy ha talalunk egy o automorfizmust, melyre a kiilonbségek
transzformaltjai kdzott a 0-val kezd6déek részaranya beleesik az
[Fmin(m), rmax(m)] intervallumba, akkor ezen transzformacié és az
elézé allitas révén megoldhatjuk a feladatot.
M = 13—1N esetén:
@ vagy a kiilonbségek egyhatoda mind azonos (ekkor egy mohé
jellegii algoritmussal a feladat megoldhatg),

e vagy pedig létezik transzformacié, amit alkalmazva a 0-val
kezd6d§ kiilonbségek részaranya az
[rm,-,, (13—1) s Fmax (%)] = [%,%] intervallumba keriil.
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Az eredmény javitasa M = ;7 N-rél M = %N—re

A haromrészes algoritmus elsé [épésében (amikor 0-0 parokat
valasztunk) moh¢ helyett tetszéleges jobb médszert is
hasznalhatunk. lgy rekurziv médon a mdédszer javitani tudja sajat
magat:

1 3 67

N — 3N — 5N — ..

A hatarértékben azt kapjuk, hogy minden M < %N esetén
garantaltan megoldhaté a feladat.
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